ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΤΗ JAVA (8) 

ΚΛΑΣΕΙΣ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΑ
Θ1. Να ορίσετε μία κλάση Student με δημόσια πεδία: όνομα φοιτητή, αριθμός μητρώου, βαθμός και μία συνάρτηση που να εμφανίζει τις τιμές τους. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που να δημιουργεί ένα αντικείμενο αυτής της κλάσης, να διαβάζει τα στοιχεία ενός φοιτητή, να τα αποθηκεύει στο αντικείμενο και να καλεί την συνάρτηση για να τα εμφανίσει στην οθόνη.

import java.util.Scanner;
public class Student /* Η κλάση Student περιγράφει την οντότητα Φοιτητής. Η κλάση Student δηλώνεται σε ξεχωριστό αρχείο από την κλάση Test. Το όνομα του αρχείου είναι Student.java */
{


public String name; /* Όταν ένα πεδίο δηλώνεται ως public (δημόσιο) σημαίνει ότι επιτρέπεται η πρόσβαση σε αυτό από κάθε αντικείμενο της κλάσης. */

public int code;


public float grd;

public void show() /* Επειδή η συνάρτηση δεν δέχεται παραμέτρους, οι παρενθέσεις () είναι κενές. */ 


{



System.out.println("N:" + name + " C:" + code + " G:" + grd);


}

}
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


Scanner input = new Scanner(System.in); 


Student st = new Student(); /* Δημιουργούμε ένα αντικείμενο της κλάσης Student, το οποίο αποθηκεύεται (δεν είναι ακριβώς έτσι, αλλά ας το αφήσουμε για απλότητα) στη μεταβλητή st. Για απλότητα, το st αντιπροσωπεύει έναν φοιτητή. Για να δημιουργηθεί ένα αντικείμενο οποιασδήποτε κλάσης πρέπει να κληθεί μία ειδική συνάρτηση, η οποία ονομάζεται κατασκευαστής. Οι κενές παρενθέσεις στο Student() υποδεικνύουν ότι θα κληθεί ο εξ’ορισμού κατασκευαστής, τον οποίο, στο συγκεκριμένο παράδειγμα, μας παρέχει αυτόματα ο μεταγλωττιστής. Αν είχε δηλωθεί κάποιος άλλος κατασκευαστής (όπως θα δούμε στο Εργ_10), τότε δεν θα μας τον παρείχε. */



System.out.print("Enter name: ");



st.name = input.nextLine(); /* Προσοχή, είναι λάθος να γράψουμε μόνο name. Το ίδιο ισχύει για όλα τα πεδία του αντικειμένου st. Δηλαδή, πρέπει πρώτα να γράψουμε το όνομα st και μετά τελεία. Η πρόσβαση στα πεδία name, code, grd και στη συνάρτηση show() επιτρέπεται, γιατί έχουν δηλωθεί ως public στην κλάση Student. Όπως θα δούμε στο εργ_9, αν είχαν δηλωθεί ως private δεν θα επιτρεπόταν. */


System.out.print("Enter code: ");



st.code = input.nextInt(); /* Για παράδειγμα, αν ο χρήστης εισάγει την τιμή 100, το 100 θα αποθηκευτεί στο πεδίο code του αντικειμένου st. */


System.out.print("Enter grade: ");



st.grd = input.nextFloat(); 


st.show();


}
}
β. Τροποποιήστε το πρόγραμμα ώστε να δημιουργεί δύο αντικείμενα της κλάσης Student, να διαβάζει και να αποθηκεύει σε αυτά τα στοιχεία δύο φοιτητών και να καλεί την αντίστοιχη show() για να εμφανίσει τα στοιχεία των φοιτητών που πέρασαν το μάθημα.

public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


... /* Για την εισαγωγή των στοιχείων του πρώτου φοιτητή, είναι ο ίδιος κώδικας με πριν. */


Student st2 = new Student(); /* Δημιουργία δευτέρου αντικειμένου. Για απλότητα, το st2 αντιπροσωπεύει τον δεύτερο φοιτητή. */


System.out.print("Enter name: ");



st2.name = input.nextLine(); 



System.out.print("Enter code: ");



st2.code = input.nextInt(); 



System.out.print("Enter grade: ");



st2.grd = input.nextFloat(); 



if(st.grd >= 5)


{



st.show();


}


if(st2.grd >= 5)


{



st2.show();


}

}

}
γ. Τροποποιήστε το πρόγραμμα ώστε να διαβάζει τον αριθμό των φοιτητών και να δημιουργεί έναν πίνακα αντικειμένων. Στη συνέχεια, το πρόγραμμα να διαβάζει τα στοιχεία των φοιτητών και να τα αποθηκεύει στον πίνακα. Τέλος, να διαβάζει μία πραγματική τιμή (π.χ. base) και να καλεί την αντίστοιχη show() για να εμφανίσει τα στοιχεία των φοιτητών με βαθμό μεγαλύτερο από το base.
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{


int i, num; 


float base; 


Scanner input = new Scanner(System.in); 


System.out.print("Enter number of students: ");


num = input.nextInt(); 



Student[] st = new Student[num]; /* Δημιουργία πίνακα που περιέχει num αντικείμενα της κλάσης Student. Το κάθε στοιχείο του πίνακα είναι αντικείμενο της κλάσης Student. Για απλότητα, το κάθε στοιχείο αντιπροσωπεύει έναν φοιτητή. */


for(i = 0; i < num; i++) 



{




st[i] = new Student(); /* Δημιουργία του κάθε αντικειμένου. Όπως είπαμε, για την δημιουργία του καθε αντικειμένου καλείται ο εξ’ορισμού κατασκευαστής τον οποίο μας παρέχει ο μεταγλωττιστής. */



input.nextLine(); /* Απομακρύνουμε τον χαρακτήρα νέας γραμμής '\n'. */



System.out.print("Enter name: ");




st[i].name = input.nextLine(); 




System.out.print("Enter code: ");




st[i].code = input.nextInt(); 




System.out.print("Enter grade: ");




st[i].grd = input.nextFloat(); 



}



System.out.print("Enter base: ");



base = input.nextFloat(); 


for(i = 0; i < num; i++) 



{




if(st[i].grd > base)



{




st[i].show();



}


}


}

}
